

Пролетарии всех стран соединяйтесь!

Январь
5
СУББОТА
1940 год.
№ 2 (1083)
Цена 8 коп.

сталинский гутъ

ОРГАН
Тайгинского
горкома ВКП(б)
и райисполкома
Новосибирской
области

О порядке планирования посевов зерновых культур в колхозах

Постановление Совета Народных Комиссаров Союза ССР и Центрального Комитета ВКП(б).

Существующий порядок планирования посевов зерновых культур, сыгравший в свое время большую роль в повышении урожайности отдельных культур, сейчас уже нужно признать устаревшим, так как он сдерживает творческую инициативу самих колхозников и ослабляет их заинтересованность в борьбе за дальнейшее повышение урожайности.

В целях поднятия инициативы колхозников в деле дальнейшего увеличения урожайности зерновых культур, усиления ответственности колхозов за планирование посевов зерновых культур и вовлечения в дело планирования широких масс колхозников, Совет Народных Комиссаров Союза ССР и Центральный Комитет ВКП(б) постановляют:

1. Отменить существующий порядок планирования посевов зерновых культур, предусматривающий обязательное доведение до колхозов планов посева по каждой культуре в отдельности.

2. Установить, что планы посева зерновых культур доводятся до колхозов один раз в год суммарно по всем зерновым культурам, с выделением посевов озимых.

3. Предоставить право колхозам по своему усмотрению производить распределение по культурам установленного для них плана сева, с учетом почвенно-климатических, хозяйственных условий колхозов и установленных в надлежащем порядке севооборотов, с тем, однако, чтобы было обеспечено безусловное выполнение государственных обязательств по хлебосдаче соответствующими культурами.

4. Оставить на 1940 год действующие порайонные нормы зернопоставок по всем зерновым культурам, порядок отнесения колхозов к разрядам урожайности, установленные ставки за отдельные виды тракторных работ, а также поря-

док сдачи натуроплаты за работы МТС.

5. Обязать СНК республик (не имеющих областного деления), край (обл.) исполкомы, крайкомы и обкомы ВКП(б) по Южным районам до 20 января и по остальным районам — до 1 февраля 1940 года:

а) установить нормы зернопоставок по основным для района культурам со всего плана зерновых посевов в целом, исходя из соотношения между культурами в плане хлебосдачи на 1939 год;

б) установить процентное соотношение отдельных культур в счет следуемой МТС натуроплаты по врученному счетам за отдельные тракторные работы (без молотьбы), исходя из существующего соотношения культур в плане поступления натуроплаты за 1939 год;

в) установленные нормы сдачи зерновых культур со всего плана в счет обязательных поставок и процентное соотношение отдельных культур в счет следуемой МТС натуроплаты представить на утверждение Экономсовета при СНК СССР в 5-ти дневный срок по их установлению.

6. Предоставить колхозам при сдаче зерна государству по обязательным поставкам и натуроплате работы МТС право замены одних культур другими с тем, однако, что:

а) пшеница, рис, бобовые культуры, гречиха и просо не могут быть заменены никакими другими культурами;

б) рожь может быть заменена только пшеницей, бобовыми культурами, гречихой и просом.

7. Партийным, советским и земельным органам оказывать колхозам всеверную помощь в организации планирования посевов, установив по каждому колхозу сроки составления и

Председатель Совета
Народных Комиссаров
Союза ССР
В. МОЛОТОВ.

утверждения общими собраниями колхозников плана посева зерновых по культурам.

8. Обязать Правления колхозов разработанные ими планы посева зерновых по культурам ставить на обсуждение и утверждение общих собраний колхозников.

9. Установить, что принятые общими собраниями колхозников планы посева зерновых по культурам должны в последующем порядке утверждаться районными исполнительными комитетами, при этом райисполкомы могут вносить изменения в планы колхозов только в тех случаях, если представленный колхозом план не обеспечивает выполнения государственных обязательств по сдаче зерновых культур, не подлежащих замене другими культурами.

10. Обязать районные исполнительные комитеты утверждение принятых колхозами планов сева зерновых по культурам закончить по Южным районам СССР не позднее 15 февраля и по остальным районам — к 25 февраля 1940 года.

11. Обязать ЦУНХУ при Госплане СССР обеспечить в установленные сроки и порядке учет фактического посева зерновых по отдельным культурам.

12. Изменение существующего положения в планировании зерновых культур не распространяется на райсемхозы, до которых планы посева зерновых доводятся по каждой культуре в отдельности.

13. Обязать райисполкомы установленный государственный план сева зерновых культур на 1940 год довести до колхозов не позднее 10 января 1940 года в строгом соответствии с настоящим постановлением.

Секретарь Центрального
Комитета ВКП(б)
И. СТАЛИН.

28 декабря 1939 года.

Оперативная сводка штаба Ленинградского военного округа

В течение 31 декабря на фронте не произошло ничего существенного.

Оперативная сводка штаба Ленинградского военного округа

В течение 1 января на фронте не произошло ничего существенного.

Наша авиация произвела в ряде районов успешную бомбардировку. В воздушном бою сбито 2 самолета противника.

Наша авиация произвела в ряде районов успешную бомбардировку. В воздушном бою сбито 2 самолета противника.

Первая сессия Тайгинского городского Совета депутатов трудящихся

3 января состоялась Первая сессия Тайгинского городского Совета депутатов трудящихся. На сессии присутствовали 77 депутатов и свыше 150 гостей.

Сессию открыла старейший депутат товарищ Боброва.

— Товарищи депутаты — говорит она — трудящиеся единодушно избрали нас, оказали нам огромнейшее доверие. Мы должны быть такими каким был великий Ленин, каким есть наш друг и учитель великий Сталин. Под руководством коммунистической партии, правительства и вождя народов товарища Сталина мы будем честно работать, на благо народа и его доверие с честью оправдаем.

После открытия, сессия перешла к разрешению организационных вопросов. Единодушно был избран исполнительный комитет городского Совета. В него вошли т. т. Срибненко, Колодезный, Ломако, Носков, Паничкин, Колесов, Бирюков, Рудко и Корягина.

Председателем исполнительного комитета сессия единодушно избрала депутата товарища Рудко, заместителем председателя — депутата товарища Корягину, секретарем — депутата товарища Бирюкова.

Заведующим финансовым отделом горсовета сессия утвердила т. Шелковникова. Заведующим отделом коммунального хозяйства — депутата тов. Мизеркова. После этого обра-

зовано 9 постоянно действующих комиссий:

Бюджетно-финансовая комиссия — в нее избраны т. Аверьянов, Панкратов, Рандина, Парфиненко, Миронов, Срибненко, Блохин и Демин.

Комиссия народного образования — избраны т. Кузьмина, Саратцева, Леонова, Пустовалова, Финагоров, Тризна, Дубовик, Кошелев, Ерукаев и Коробейникова.

Комиссия связи — т. Паничкин, Федоренко, Врублевская, Кожевников, Сущенко, Тельной, Соянко, Гришин, Новикова и Челиков.

Транспортная комиссия — т. Лепиков, Левша, Мертвичев, Ильиных, Колодезный, Жукова, Ткаченко, Бритвин, Савиных и Власенко.

Советско-торговая комиссия — т. т. Пескова, Белоусенко, Шмаков, Зайцев, Корягина, Зуев, Денисов, Бирюков и Кулагина.

Коммунальная комиссия — т. т. Попова, Иванов, Балаев, Колесов, Верхоланцев, Бобрынин, Мизерков и Кротов.

Оборонная комиссия — т. т. Сергеев, Воробьев, Стефанов, Солонко, Тимофеев, Кавелин, Майоров, Максимов и Бурцев.

Комиссия здравоохранения — т. т. Серебренников, Капишников, Денисова, Григорьева, Ушаков, Андреев и Сухов.

Комиссия местной промышленности — т. т. Носков, Янковский, Додонов, Новиков, Чуракова, Кирчанов, Ряпша, Боброва, Шахов и Ломако.

Папавинское соревнование

Письмо машиниста-орденоносца депо Спорье т. Папавина ко всем паровозникам железнодорожного транспорта напоминает о необходимости выполнения государственных обязательств по сдаче зерновых культур, не подлежащих замене другими культурами.

В депо развертывается соревнование среди машинистов за внедрение методов тов. Папавина, в соревнование включились лучшие машинисты получившие паспорта готовности к зиме.

Машинист-орденоносец паровоза № 2883 т. Иванов В. Ф. взял на себя обязательство добиться межпромывочного пробега 25.000 километров без единой записи ремонта. Тов. Иванов С. В. и его спарщик т. Корягин Н. А. на своем паровозе 1489 обязались достичь межпромывочного пробега 65000 километров.

А. Шокуров.

УКАЗ

Президиума Верховного Совета СССР О награждении орденом Ленина командарма первого ранга тов. Шапошникова Б. М.

За успешную работу по руководству оперативной деятельностью Красной Армии наградить орденом Ленина начальника Генерального штаба Красной Армии, командарма первого ранга тов. Шапошникова Бориса Михайловича.

Зам. Председателя Президиума Верховного Совета СССР А. Бадаев.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. Горкин.

Москва, Кремль.

31 декабря 1939 г.

УКАЗ

Президиума Верховного Совета СССР О присвоении тов. Дегтяреву В. А. звания Героя Социалистического труда

За выдающиеся заслуги в деле изобретения конструкции новых особо важных образцов вооружения Красной Армии, присвоить тов. Василию Алексеевичу Дегтяреву звание Героя социалистического труда с вручением высшей награды СССР — ордена Ленина и выдачи денежной премии 50.000 руб.

Зам. председателя президиума Верховного Совета Союза ССР А. Бадаев.

Секретарь президиума Верховного Совета Союза ССР А. Горкин.

Москва, Кремль, 2 января 1940 года.

Сочетать партийную работу с хозяйственной

В уставе Всесоюзной коммунистической партии (большевиков) записано, что:

«Для повышения роли первичных партийных организаций производственных предприятий, в том числе совхозов, колхозов и МТС, и их ответственности за состояние работы предприятий, предоставить этим организациям право контроля работы администрации предприятия».

Партийная организация Литвиновской МТС (парторг т. Сухачев) являясь организацией производственного типа забыла про этот пункт устава ВКП(б). Она забыла о том, что ей даны права контроля за работой предприятий и стоит в стороне от работы машинно-тракторной станции и мастерской.

В четвертом квартале 1939 года, Литвиновская машинно-тракторная мастерская план ремонта выполнила на 86 процентов, остались неотремонтированы семь моторов «СТЗ», два трактора «ЧТЗ» и три трактора «СТЗ-НАТИ».

Недовыполнение плана ремонта в четвертом квартале обясняется исключительно тем, что руководители мастерской (директор т. Львов и технорук Грошев) до сих пор не создали нормальных условий для работы ремонтникам.

При имеющейся рабочей силе, мастерская давно могла перейти работать на две смены, что во много раз ускорило бы ремонтные работы, но одна ко руководители мастерской все это время кричали, что рабочих нехватает и только на днях упорядочили это дело — стали работать на две смены.

Отсутствует в мастерской и техника безопасности. Третьего января здесь произошел случай, который только при счастливой случайности обошелся без жертв. При перевозке мотора лопнула цепь мотор упал в результате чего ему потребовался вторичный капитальный ремонт. Вместо того чтобы принять срочные меры и заменить негодную цепь, администрация решила, убыток понесенный мастерской в результате аварии отнести за счет рабочих, перевозивших мотор, тогда, как за техническое со-

стояние мастерской отвечает технорук Грошев.

Массово-политическая работа среди ремонтников проходит самотеком, парторг Сухачев в мастерской бывает редким гостем. В общежитии, где живут ремонтники грязно, нет ни одного портрета и лозунгов, вечерами рабочие сидят в темноте, на три комнаты общежития имеются только две маленьких керосиновых лампы.

В свободное время рабочим заняться нечем и не случайно среди них, за последнее время появились случаи пьянки и хулиганства.

Все это получается потому, что партийная организация не взяла под свой постоянный контроль работу машинно-тракторной мастерской, не повела решительной борьбы за выполнение и перевыполнение плана ремонта. Об этом говорит хотя бы тот факт, что парторганизация ни разу не заслушивала директора МТС о выполнении плана ремонта.

Парторг т. Сухачев не имеет плана работы, партийные поручения ни кому не даются, партийные собрания собираются наспех и часто коммунисты не знают, какие вопросы будут обсуждаться на собрании. И не случайно, что такие собрания проходят вяло, без всякой самокритики.

И правильно критиковали коммунисты, свою работу и работу парторга на партсобрании, которое состоялось 3 января. На этом собрании для всех стало ясно, что так работать, как работала парторганизация раньше — нельзя.

Первый квартал 1940 года должен быть решающим в ремонте машин и в подготовке к весеннему севу. Парторганизация МТС, должна сейчас так организовать работу чтобы добиться в эти решающие месяцы, полного окончания ремонта имеющегося тракторного парка. Коммунисты и комсомольцы должны организовать социалистическое соревнование за досрочное окончание ремонта и сами встать во главе этого соревнования.

Отлично подготовиться к весеннему севу — такова задача.

А Дмитриев.

КАЛЕНДАРНЫЙ ПЛАН

работы партийных, советских, комсомольских, профсоюзных и общественных организаций гор. Тайга и района на 1940 год.

дни	что проводится
1. 11.	Бюро ГК ВКП(б).
8. 26.	Заседание узлового партийного комитета
4. 14.	Заседание исполнительного комитета районного Совета депутатов трудящихся.
5. 25.	Партийные собрания
2. 20.	Заседания парткомов
15.	Узловое партсобрание
11. 22.	Комсомольские собрания
8. 16.	Заседание РК ВЛКСМ
3. 21.	Заседание комитетов ВЛКСМ
8. 16.	Заседание исполнительного комитета Городского Совета депутатов трудящихся
4. 19.	Заседание райкома профсоюза
28.	Профсоюзные собрания узла
10.	Профсобрания
29.	Узловое комсомольское собрание
9. 27.	Заседание комитета ВЛКСМ узла
1. 11.	День добровольных обществ
11. 21.	Заседания месткомов
16.	Заседания ИТС
6. 12. 18. 24.	Выходные дни

Горком ВКП(б)

Оздоровить руководство

Председатель колхоза «Память Чкалова» Балашкий любитель поговорит, дать обязательство. На каждом президиуме сельсовета он клянется и обещает, развернуть подготовку к весеннему севу, но его обещания и клятвы остаются пустой болтовней.

Из 560 центнеров засыпанных семян не очищено пока ни одного килограмма к ремонту сельскохозяйственного инвентаря колхоз еще не приступил. Минеральные удобрения не заготовляются.

Вместо руководства работой, Балашкий занялся пьянкой. Это привело к тому что в колхозе осталось молотить хлебов из урожая 1939 года 11 гектаров.

Райзо должно заинтересоваться деятельностью Балашского и принять меры по оздоровлению руководства в колхозе «Память Чкалова».

П. Бородин.

клуб-на замке

В селе Красноселка имеется хороший клуб, но отношение к этому клубу со стороны сельсовета очень плохое. Клуб не обеспечивается дровами и всегда закрыт на замок.

Имеется и заведующий клубом, но он тоже ничего не делает.

В Красносельском сельсовете много молодежи, но ей негде провести весело и культурно свободное время.

Пора работникам сельсовета позаботиться о культурном отдыхе колхозников и открыть клуб.

Ученик.

Паровозное депо должно улучшить работу

31 декабря 1939 года состоялось общее собрание коллектива работников паровозного депо ст. Тайга. На собрании обсуждались итоги работы паровозного депо за 1939 год.

С докладом выступили заместитель начальника паровозного депо т. Прудников и председатель местного комитета профсоюза т. Анищенко.

После докладов развернулись оживленные прения.

Выступающий в прениях т. Шубин отметил, что достигнутые успехи в работе в начале года руководители паровозного депо не сумели закрепить. Профсоюзизация не развернула массовую работу. Социалистические договоры не регулярно проверялись. По вине администрации нарушались графики, проставляли паровозы, машинистам бравшим обязательство водить тяжеловесные поезда.

Здесь же на собрании намечены практические мероприятия по улучшению работы. В своей резолюции собрание записало: к 1 февраля добиться таких показателей, чтобы наше депо было передовым по дороге и завоевало право на получение переходящего красного знамени.



Мировой «рекорд» белофиннов по... вранью

Фото-клише ТАСС.

Движение в Англии против помощи белофиннам

В связи с тем, что английские власти разрешили вывоз военных материалов в Финляндию, ряд рабочих организаций, а также районных комитетов лейбористской партии, в Лондоне и в других городах Англии, развертывает кампанию против помощи белофиннам. Так комитет районной организации лейбористской партии южного Педдингтона (Лондон) вынес резолюцию, в которой он осуждает действия английских властей и призывает начать кампанию за запрещение вывоза военных материалов в Финляндию.

Отделение обединенного союза машинистов в Эктоне (Лондон) в своей резолюции осудило действия исполнкома лейбористской партии, который поддерживает политику английских империалистов.

Горняки Дургэма в своем ежемесячном журнале пишут: «Мы призываем всех рабочих быть доблестными и не допускать, чтобы их использовали в качестве орудия против социалистической России».

(ТАСС).

За рубежом

Война вызвала сильный рост безработицы в Англии. По последним сведениям, количество безработных в стране достигает 1.499 893 человека.

• В западной Анатолии (Турция) свирепствует ураган, сопровождающий сильными ливнями. Затоплено много деревень. Многие дома разрушены и унесены бурными потоками воды.

• 1 января в окрестностях Бейпина (Китай) произошел взрыв необычайно большой силы. Предполагают, что взорван японский арсенал, который бомбардировал китайские самолеты.

(ТАСС).

Суд

Приговор по делу Напольской, Горохова и других

3 Января Московский городской суд вынес приговор по делу антисоветской клеветнической группы Напольской и Горохова, которая существовала с 1936 года до начала 1939 года. В контролированных социалистических целях участники ее писали клеветнические заявления в партийные и Советские органы ведя травлю против честных людей, добиваясь исключения их из партии, как врагов народа. Ими написано более ста таких заявлений.

Клеветники действовали организованно, совместно обсуждали свои действия, намечали жертвы, планы, содержание и характер своих клеветнических заявлений.

Суд приговорил Напольскую, Горохова и Ивановскую к лишению свободы на 20 лет каждого, Михайлова и Ионина — к лишению свободы на 15 лет каждого.

Суд вынес также частное определение о привлечении в качестве обвиняемых трех участников в процессе свидетелей. Как выяснилось на судебных заседаниях, эти свидетели принимали участие в организованной травле и клевете на честных граждан.

(ТАСС).

Хроника

Совнарком СССР постановил пожертвовать на оказание помощи пострадавшим от землетрясения в Турции 10.000 долларов (ТАСС)

И. о. редактора А Стариков.

Кино театр им. Крупской

с 7 по 12 января 1940 г.
Большой звуковой художественный фильм

СТЕПАН РАЗИН

В этом фильме зритель увидит восстание крестьян, казаков и всей «холопьей Руси», поднятое Степаном Разиным против феодального строя бояр и помещиков во второй половине XVII века.

НАЧАЛО СЕАНСОВ В 1-3-6-8²⁰-10⁴⁰ касса открыта с 12 ч. дня имеется предварительная продажа билетов по коллективам

Дирекция